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2022 年 9 月 3 日浙江省丽水市庆元县事业单位考试试卷

《职业能力倾向测验》

【声明】

1.以下题目均来源于网络，可能存在偏差，展鸿教育不对此准确性、合法性及内容的真实性负责；

2.本份卷子的答案及解析基本为展鸿教育独家编写，转载请注明出处；

3.若有权利人对题目及解析主张所有权，请及时联系我司，我司将依法采取措施保障权利人的合法

权益！

第一部分 言语理解与表达

（共 25 小题，每小题 1.02 分，共 25.5 分）

本部分包括表达与理解两部分的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。

1.A.猝不及防 B.防不胜防 C.惊惶失措 D.措置裕如

1.【答案】A。

2.A.充耳不闻 B.掉以轻心 C.置若罔闻 D.等闲视之

2.【答案】B。

3.A.捱三顶四 B.门可罗雀 C.万人空巷 D.人迹罕至

3.【答案】D。

4.A.日月经天 B.千篇一律 C.改弦易辙 D.一成不变

4.【答案】D。

5.A.一波三折 B.斗折蛇行 C.峰回路转 D.聱牙佶屈

5.【答案】A。

6.A.螳臂当车 B.狮子搏兔 C.蚍蜉撼树 D.眼高手低

6.【答案】C。

7.A.纵贯 闪现 B.横跨 呈现 C.连亘 匿迹 D.横亘 重现

7.【答案】D。
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8.A.节制 刻不容缓 B.抑制 九鼎一丝

C.控制 剑拔弩张 D.节约 间不容发

8.【答案】A。

9.A.泾渭分明 不言而喻 B.截然不同 不可思议

C.相形见绌 不见经传 D.南辕北辙 不可名状

9.【答案】B。

10.A.抛砖引玉 别置一喙 B.自我作古 妖言惑众

C.陈陈相因 醍醐灌顶 D.另辟蹊径 振聋发聩

10.【答案】D。

11.A.碳强度为单位 GDP 的二氧化碳排放量，公开数据显示，2019 年我国碳强度较 2005 年降低了 2

倍

B.通过为期两个月的封控管理措施，使 A 市的疫情得到了有效控制

C.专项考察检查组在全市范围内进行了实地查访，坚决防止“四风”问题不再反弹

D.对于一个国家而言，粮食产量决定了百姓的“饭碗”端不端得稳

11.【答案】D。

12.①采菊东篱下，悠然见南山

②欲穷千里目，更上一层楼

③会当凌绝顶，一览众山小

④海内存知己，天涯若比邻

A.①②③④ B.②③④①

C.③②④① D.④②③①

12.【答案】C。

13.A.产业创新创造活力竞相迸发 B.艺术创作向“高峰”不断迈进

C.现代公共文化服务体系日趋完善 D.文化和旅游领域实现更高水平对外开放

13.【答案】A。

14.A.天气预报对于人类的生产生活具有重要作用

B.影响天气预报准确性的因素太多，因此不能相信天气预报

C.不同的天气系统，其预报的可靠性也不同

D.天气预报的准确性注定是相对的，其不确定性是绝对的

14.【答案】D。
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15.A.英模情怀涵育新时代青年精神风貌

B.英模精神彰显社会主义核心价值观

C.英模教育铸牢中华民族共同体意识

D.英模事迹是引导树立正确人生观价值观的生动标杆

15.【答案】C。

16.A.我国身体姿势与脊柱健康问题难以量化，人们的认知程度低

B.我国身体姿态相关的健康教育内容极度缺乏

C.应当建设全社会协同参与的护脊环境

D.挺直的脊梁不仅事关精神风貌，更事关儿童青少年的体质健康

16.【答案】B。

17.A.误用阿莫西林可能会危及生命 B.阿莫西林不是万能“消炎药”

C.很多人对消炎药的使用存在误区 D.阿莫西林需要在医生指导下使用

17.【答案】B。

18.A.戒酒切勿“一刀切” B.喝酒有害健康

C.酒精上瘾者不要轻易戒酒 D.酒精是把“双刃剑”

18.【答案】A。

19.A.我国为全球职业教育治理贡献中国智慧和方案

B.我国不断突出职业教育的发展地位和类型属性

C.我国持续强化职业教育的本土特色和国际交流

D.我国始终坚持职业教育的功能价值和人民立场

19.【答案】D。

20.A.工业现代化具有差异性 B.工业现代化具有规律性

C.工业现代化具有动态性 D.工业现代化具有时代性

20.【答案】C。

21.A.我国的灵活就业者缺乏劳动保障 B.要为灵活就业者织密社保安全网

C.灵活就业与平台经济相伴相生 D.灵活就业存在一定的风险

21.【答案】B。

22.A.铅的存在状态决定其是否对环境有害
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B.某些含铅材料并不会对人体和环境造成损害

C.铅在工业界和日常生活中用途广泛

D.铅的化合物更有可能产生环境公害

22.【答案】A。

23.A.大气层消失为什么会导致风也消失

B.地球能够诞生生命的条件有哪些

C.地球大气层对生命有哪些作用

D.如果说地球大气层突然消失 5 秒钟，会对地球生物产生影响吗

23.【答案】C。

24.①玉衡、天阳、摇光……为“杓”

②“斗柄东指，天下皆春；……斗柄北指，天下皆冬。”

③其中，天枢、天璇、……斗身，称为“魁”

④古人以北斗星斗……季节的转换

⑤在古人的观念中……是群星之主、天帝的居所

⑥而靠近北极星的……们串连起来，形如勺水之斗，称作“北斗星”

A.⑤⑥②④③① B.②④⑤⑥③①

C.⑤⑥③①④② D.②③①⑤⑥④

24.【答案】C。

25.①秦汉……而且一系列制度已经建立

②可见招聘……人才的重要途径

③也就是说，商……聘制度的开始

④以后历朝历代……汉，当是人才招聘的黄金时期

⑤早在商代，……制度了

⑥正是这一……秦汉时期的统治者受益匪浅

⑦明代朱健《古今治平略》中也……聘之始也”

A.⑦③②⑤④①⑥ B.⑤④①⑥②⑦③

C.⑦③④①⑥⑤② D.⑤⑦③④①⑥②

25.【答案】B。

第二部分 数量关系

（共 10 小题，每小题 1.16 分，共 11.6 分）
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在这部分试题中，每道题呈现一段表述数字关系的文字或数据，要求你迅速准确的计算出答案。

26.
3
1
， 2，…… 432， （ ）

A.819 B.1103 C.1586 D.2592

26.【答案】D。

27.120，…… 152， （ ）

A.161 B.164 C.168 D.172

27.【答案】A。

28.22， 6，……62， （ ）

A.88 B.96 C.117 D.139

28.【答案】B。

29.126，…… 158， （ ）

A.171 B.170 C.167 D.166

29.【答案】D。

30.5， ……8588， 88588， （ ）

A.885888 B.888588 C.885588 D.858888

30.【答案】A。

31.已知有三根不同长度的铁丝……则每个小段最长为（ ）dm。

A.14 B.15 C.16 D.17

31.【答案】D。

32.某服装店按照售价售出 100 套同款服装后……套服装的成本相当于售价的（ ）

A.48% B.50% C.52% D.54%

32.【答案】B。

33.某部门共有 98 名员工，……，则 3 种类型杂志都没订购的有（ ）人。

A.22 B.24 C.26 D.28

33.【答案】B。

34.已知某瓶内全是水，……后用纯酒精装满，则此时瓶内酒精浓度为（ ）。

A.60% B.70% C.80% D.90%

34.【答案】C。
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35.甲乙丙丁 4 人分工完成一项数据……处理，那么丁负责解释，则不同的分工方式有（ ）种。

A.20 B.18 C.15 D.16

35.【答案】C。

第三部分 判断推理

（共 30 小题，共 29.4 分）

一、图形推理。本类题共 10 小题，每小题 1.09 分，共 10.9 分。请按每道题的答题要求作答。

36.

36.【答案】D。

37.

37.【答案】A。

38.

38.【答案】B。

39.

39.【答案】B。
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40.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

40.【答案】B。

41.

41.【答案】B。

42.

42.【答案】A。

43.

43.【答案】C。

44.
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44.【答案】C。

45.

A.①②③，④⑤⑥ B.①③⑤，②④⑥

C.①④⑤，②③⑥ D.①⑤⑥，②③④

45.【答案】C。

二、定义判断。本类题共 5 小题，每小题 1 分，共 5 分。每道题先给出定义，然后列出四种情况，

要求你严格依据定义，从中选出一个最符合或最不符合该定义的答案。注意：假设这个定义是正确的，

不容置疑的。

46.A.菜市场某大爷卖的菜不新鲜，所以该菜市场某些菜是不新鲜的

B.赵某跟所有同学关系都很好，钱某是赵某的同学，所以钱某跟赵某关系很好

C.甲和乙住在同一小区，甲的成绩很差，所以乙的成绩也很差

D.某礼品店的礼品既好看又不贵，所以该店的顾客很多

46.【答案】C。

47.A.某饮料的售价是 5 元 B.某款乐高的价格为 997 元

C.某款鞋的价格为 3980 元 D.某款香水的价格为 831 元

47.【答案】C。

48.A.明月松间照，清泉石上流 B.小枫一夜偷天酒，却倩孤松掩醉容

C.昨夜星辰昨夜风，画楼西畔桂堂东 D.月落乌啼霜满天，江枫渔火对愁眠

48.【答案】B。
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49.A.某汽车站在汽车站内放置了几台自动售货机，供旅客自主选购商品

B.某小区在小区内部放置了一些免费健身器材

C.某机场在机场内部放置了一些“问路机器人”

D.某社区想做一次本社区购物意愿的调研

49.【答案】A。

50.A.小凯的父母非常喜欢运动，也经常带着小凯一起运动，长大后小凯成为了一名运动员

B.小琪看自己的室友每天都画着很好看的妆，自己也试着学化妆，但是却化得一塌糊涂

C.小慧在某位女飞行员身上看到了勇敢的光芒，因此认为女性不管在任何领域都可以大放异彩，所

以自己也变得更加自信了

D.小海很喜欢动漫里的超级英雄，所以在生活中也经常学着超级英雄的经典动作

50.【答案】C。

三、类比推理。本类题共 10 小题，每小题 0.8 分，共 8 分。每道题先给出一组相关的词，要求你

在备选答案中找出一组与之在逻辑关系上最为贴近、相似或匹配的词。

51.A.朦胧∶清楚 B.浓密∶茂盛

C.混乱∶热闹 D.赞叹∶不已

51.【答案】A。

52.A.洗手液∶洗手 B.油烟机∶油烟

C.指甲剪∶指甲 D.葡萄柚∶葡萄

52.【答案】A。

53.A.拍摄∶影片 B.挖掘∶制成

C.耳塞∶噪音 D.项目∶品牌

53.【答案】A。

54.A.重阳节∶乞巧节 B.高筋粉∶面粉

C.中式建筑∶特色建筑 D.金币∶货币

54.【答案】C。

55.A.保藏∶永久 B.建筑∶专家

C.高超∶境界 D.形神∶俱佳

55.【答案】C。
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56.A.重金属∶铜 B.网络文学∶口头文学

C.石棉∶人造材料 D.冲击钻∶工具

56.【答案】D。

57.A.墨客∶诗人 B.夫子∶儿子

C.败北∶北方 D.鼻祖∶军队

57.【答案】A。

58.A.热量∶焦耳 B.安培∶电流

C.面积∶米 D.压强∶瓦特

58.【答案】A。

59.A.冬月卖扇子∶遇到尖茬子了 B.冬天里的甘蔗∶甜透了心

C.秋天的棉桃∶无人过问 D.秋蝉落地∶一串一串的

59.【答案】B。

60.A.春风又绿江南岸，明月何时照我还∶王安石

B.东边日出西边雨，道是无晴却有晴∶陆游

C.一道残阳铺水中，半江瑟瑟半江红∶杜甫

D.草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟∶王维

60.【答案】A。

四、逻辑判断。本类题共 5 小题，每小题 1.1 分，共 5.5 分。每道题给出一段陈述，这段陈述被假

设是正确的，不容置疑的。要求你根据这段陈述，选择一个答案。注意，正确的答案应与所给的陈述相

符合，不需要任何附加说明即可以从陈述中直接推出。

61.A.有些未成年人是学生 B.有些成员不是东北人

C.有些团员是学生 D.团员都是东北人

61.【答案】D。

62.A.丙民警去 F 区域巡逻 B.戊民警去 G 区域巡逻

C.甲民警去 G 区域巡逻 D.丁民警去 F 区域巡逻

62.【答案】C。

根据以下材料，回答 63～65 题。

63.A.数据显示，更多人的午睡时间在 40～60 分钟



让学习更快乐 让考试更简单

第 11 页 共 15 页

B.老年人和幼儿可以适当延长午睡的时间

C.一项实验显示，不同职业的人所需的午睡时间不相同，但总体都在 30 分钟以内

D.很多人都没有午睡的习惯

63.【答案】C。

64.A.以偏概全 B.类比不当 C.偷换概念 D.循环论证

64.【答案】A。

65.A.小李中午喜欢睡久一点，他下午的精神状态很好

B.小王中午喜欢打球，这是导致他最近下午总是无精打采的根本原因

C.没有研究表明，午睡过久会导致全身乏力

D.影响人精神状态的原因有很多

65.【答案】B。

第四部分 资料分析

（共 10 小题，每小题 1.1 分，共 11 分）

所给出的图、表、文字或综合性资料均有若干个问题要你回答，你应根据资料的信息进行分析、比

较、计算和判断处理。

根据下列资料，回答 66～70 题。

66.2020 年 3 月……镇网民规模的占比为（ ）。

A.61.8% B.65.8% C.71.8% D.78.8%

66.【答案】C。

67.2018 年 12 月……年 12 月农村网民规模约增加了（ ）。

A.40.3% B.41.3% C.42.3% D.43.3%

67.【答案】C。

68.2012 年 12 月～2018 年 12 月中农……最大的是（ ）。

A.2012 年 12 月 B.2013 年 12 月 C.2018 年 12 月 D.2016 年 12 月

68.【答案】B。

69.如果按照 2018 年 12 月～2020 年 3 月的……约为（ ）亿人。

A.6.74 B.6.99 C.7.74 D.7.99

69.【答案】A。
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70.根据上述资料……能够推出的是（ ）。

A.2020 年 12 月农村网民规模将超过 2.75 亿人

B.2013～2020 年农村人口逐年递增

C.城镇地区互联网普及率与农村地区互联网普及率相差最大的时间是 2016 年 12 月

D.2020 年 3 月农村人口超过 5 亿

70.【答案】D。

根据下列资料，回答 71～75 题。

71.2021 年前三季度，全国软件产品实现收入……增长了大约（ ）个百分点。

A.4.6 B.5.9 C.6.5 D.7.1

71.【答案】A。

72.2021 年上半年全国信息安全产品……增长率高（ ）个百分点。

A.11.8 B.12.6 C.13.2 D.14.5

72.【答案】C。

73.2021 年前三季度……总额的同比增长量约为（ ）亿元。

A.751.3 B.767.2 C.782.4 D.799.6

73.【答案】B。

74.2020 年前三季度……合计软件业务收入约（ ）亿元。

A.37960 B.38077 C.38152 D.38275

74.【答案】D。

75.①2021 年前三季度和 2021 年上半年……于信息安全产品和服务的同比增速

②2020 年前三季度……人数不超过 750 万人

③2021 年前三季度……业务收入之比约为 2.53

A.0 B.1 C.2 D.3

75.【答案】C。

第五部分 常识判断

（共 25 小题，每题 0.9 分，共 22.5 分）

根据题目要求，请在四个选项中选出一个最恰当的答案。

76.A.精简、统一、效能 B.精简、统一、科学
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C.科学、统一、效能 D.精简、效能、节约

76.【答案】A。

77.A.自主创新 创新环境建设 B.制度创新 创新环境建设

C.自主创新 营商环境建设 D.制度创新 营商环境建设

77.【答案】A。

78.A.“就近办”“指尖办” B.“掌上办”“马上办”

C.“掌上办”“指尖办 D.“就近办”“马上办”

78.【答案】C。

79.A.要共同培育全球发展新动能 B.要共同搭建高层交流对话平台

C.要共同营造有利于发展的国际环境 D.要共同构建全球发展伙伴关系

79.【答案】B。

80.A.高中生 24 岁 B.高中生 26 岁

C.大学生 24 岁 D.大学生 26 岁

80.【答案】D。

81.A.法律是由国家制定或认可的 B.法律是国家强制力保证实施

C.法律的对象是具象的、一般的人 D.法律对全体社会成员具有普遍约束力

81.【答案】C。

82.A.通缉在案的 B.越狱逃跑的

C.正在被追捕的 D.正在预备犯罪的

82.【答案】D。

83.A.全国分为省、自治区、直辖市

B.自治区制定的自治条例报国务院批准后生效

C.中华人民共和国对于因为政治原因要求避难的外国人，可以给予受庇护的权利

D.在特别行政区内实行的制度按照具体情况由全国人民代表大会以法律规定

83.【答案】B。

84.A.不得安排女职工在经期从事高处、低温、冷水作业和国家规定的第三级体力劳动强度的劳动

B.对怀孕三个月以上的女职工，不得安排其延长工作时间和夜班劳动

C.女职工生育享受不少于九十天的产假
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D.用人单位应当对未成年工定期进行健康检查

84.【答案】B。

85.A.程序正当原则 B.高效便民原则

C.合法行政原则 D.合理行政原则

85.【答案】A。

86.A.一级价格歧视 B.二级价格歧视

C.三级价格歧视 D.没有价格歧视

86.【答案】C。

87.A.特许权使用费所得 B.财产转让所得

C.利息、股息、红利所得 D.军人的转业费

87.【答案】D。

88.A.建设现代流通网络 B.推动交易平台优化升级

C.完善市场信息交互渠道 D.全面提升市场监管能力

88.【答案】D。

89.A.摩擦性失业 B.结构性失业 C.周期性失业 D.季节性失业

89.【答案】A。

90.A.有助于分散经营风险 B.促进社会资源优化配置

C.有利于产权重组深化企业改革 D.增强人的综合素质的功能

90.【答案】D。

91.A.遵义会议 B.瓦窑堡会议 C.洛川会议 D.八七会议

91.【答案】B。

92.A.文章本天成，妙手偶得之 B.故一忍可以支百勇，一静可以制百动

C.去年东武今夕，明月不胜愁 D.人生如逆旅，我亦是行人

92.【答案】A。

93.A.汉族在这一时期得名

B.汉武帝即位后推行“罢黜百家，独尊儒术”

C.派张骞经营西域，使得丝绸之路延伸至欧洲



让学习更快乐 让考试更简单

第 15 页 共 15 页

D.蔡伦改进的造纸术成为中国四大发明之一

93.【答案】C。

94.A.莫言的《丰乳肥臀》 B.姜戎的《狼图腾》

C.王小波的《黄金时代》 D.贾平凹的《秦岭记》

94.【答案】D。

95.A.京师大学堂 B.京师同文馆

C.金陵大学 D.福州船政学堂

95.【答案】B。

96.A.热核反应区、辐射层、对流层 B.光球层、辐射层、对流层

C.热核反应区、色球层、辐射层 D.光球层、日冕层、色球层

96.【答案】A。

97.A.省内最大的河流为钱塘江 B.主要方言为吴语

C.省树为金钱松，省花为兰花 D.在 2019 年入选国家数字经济创新发展实验区

97.【答案】C。

98.A.河套平原 B.东北平原

C.长江中下游平原 D.华北平原

98.【答案】D。

99.A.氢弹所需的核原料实际上没有上限值

B.原子弹单位杀伤面积的成本要低于氢弹

C.原子弹的威力要比氢弹大

D.自然界中原子弹原料的储存量要比氢弹原料的储存量大得多

99.【答案】A。

100.A.白细胞要比红细胞大 B.咽是食物和空气共同的通道

C.蛋白质盐析的过程是不可逆的 D.心脏的心室壁比心房壁厚

100.【答案】C。
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